Zestaw 8

Zadanie 1. Z grona 15 0s6b maja by¢ wybrane 3 komisje sktadajace sie odpowied-
nio z 3,4,5 0so6b.

(a) Ile takich zbioréw komisji mozna utworzy¢ jezeli zadna z oséb nie
moze pracowaé w wiecej niz jednej komisji

(b) Ile takich zbior6w komisji mozna utworzy¢ jezeli nie ma ograniczen
na liczbe komisji, w ktérych kazda z os6b moze pracowac?

Zadanie 2. Na ile sposobow mozna utworzy¢ trzy roztaczne komisje sposrod 13
0s6b jezeli musza one mie¢ odpowiednio:
(a) 5,3,2 0sob
(b) 4,3,3 0s6b
(c) po 3 osoby
Zadanie 3. Ile r6znych sygnaléw mozna utworzy¢ umieszczajac obok siebie w pio-

nowej kolumnie dziewieé¢ flag z ktorych 3 sa biate 2 czerwone a 4 nie-
bieskie

Zadanie 4. Niech S bedzie zbiorem wszystkich ciaggéw o dtugosci dziesie¢ ztozonych

z cyfr 0,1,2.

(a) Ile elementéow ma zbior S7?

(b) Tle ciagéw nalezacych do S ma doktadnie 5 jedynek i 5 zer?

(c) Tle ciagow nalezacych do S ma doktadnie 3 jedynki i 7 zer?
)

(d) Tle ciagow nalezacych do S ma doktadnie 3 zera i 4 jedynki i 3
dwojki?

(e) Tle ciagéw nalezacych do S ma co najmniej 1 zero co najmniej 1
jedynke i co najmniej 1 dwojke

Zadanie 5. Na ile r6znych sposobéw mozna podzieli¢ 19 studentéw na 5 zespotow
w tym 2 zespoly po 5 0sob i 3 zespoly po 3 osoby tak aby

(a) kazdy zespol studiowal inny sposrod 5 danych tematow

(b) kazdy zespot studiuje ten sam temat



Zadanie 6.

Zadanie 7.

Zadanie 8.

Zadanie 9.

Zadanie 10.

Zadanie 11.

Zadanie 12.

Zadanie 13.

Na ile sposob6éw mozna podzieli¢ zbiér ztozony z 2n elementéw na dwa
zbiory po n elementéow w kazdym?

Worek zawiera 50 szklanych kulek w 4 réznych kolorach. Wyjasnij
dlaczego jest co najmniej 13 kulek tego samego koloru.

Worek zawiera 50 szklanych kulek w 4 r6znych kolorach. Jezeli czerwo-
nych kulek jest doktadnie 8, to wyjasnij dlaczego jest co najmniej 14
kulek tego samego koloru.

Przypusémy, ze 73 kulki zostaly umieszczone w o$miu pudetkach.

(a) Wykaz, ze jedno z pudelek zawiera co najmniej 10 kulek.

(b) Wykaz, ze jesli 2 pudetka sa puste to jakies pudetko zawiera co
najmniej 13 kulek

Dane jest 9 nieujemych liczb rzeczywistych ay, ..., ag, ktérych suma jest
90

(a) Wykaz, ze wérod tych liczb istnieja takie trzy, ktorych suma réwna
sie co najmniej 30.

(b) Wykaz, ze wérod tych liczb istnieja takie cztery, ktorych suma
rowna sie co najmniej 40.

Wykaz, ze jesli 10 nieujemnych liczb catkowitych ma sume 101 to musza
istnie¢ wérod nich trzy takie, ktorych suma wynosi co najmniej 31.

Janowicz ma 13 tygodni na przygotowanie sie do zawodéw. Dziennie
trenuje przynajmniej 1 raz a tygodniowo co najwyzej 10 razy. Udowod-
nij, ze istnieje ciag kolejnych dni w ktoérych bedzie trenowat doktadnie
51 razy

Informatyk ma 10 tygodni aby przygotowa¢ dodatkowy projekt. Dzien-
nie postanowit pracowaé¢ nad tym projektem co najmniej jedng godzine
ale tygodniowo nie moze po$wieci¢ wiecej na dodatkowsa prace niz 11
godzin. Udowodnij, ze bedzie istniat ciag takich kolejnych dni, ze pra-
cownik bedzie przygotowywalt dodatkowy projekt doktadnie 29 godzin.



